

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVOPART KOZLONYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Türr beszéde.

Debreczen, okt. 27.

Türr tábornok beszéde a décsi kiállítás alkalmával méltó, hogy visszahangra találjon az egész országban. A derék katoná, ki Garibaldi zászlója alatt próbált adta hősi bátorságának és szabadság-szeretetének, évek óta fáradoz hazája anyagi fölvirágzásának előmozdításán. Minden szava, minden tette erre irányul.

Fájdalom, a siker csak fokról-fokra lassan tapud léptéihez. Még mindig üres czifra szónoklatokon, hazafias sallangokon kapkodó nemzet vagyunk. Mindig csak a magas politika paripáján lovalgunk s az a kérdés, hogy a boszniai közigazgatás költségeit a delegatio szavazza-e meg vagy az országgyűlés, s azaz nagyobb izgalmat okoz, mint az, hogy a muszka és amerikai buza ellep bennünket s megsemmisüléssel fejeget.

Ezen kell segíteni; a földmívelést, az ipart fölemelni, itt a tér, hol a nemzet minden igaz fia munkát találhat. Nem a kormányok emelték Amerika termelését, Belgium, Svájc iparát ama virágzó fokra, a hol ma állnak. A kormány egy helyütt végtelen keveset, a másik helyütt egyáltalán mitsem tett és mégis fölvirult termelés, ipar. Az a nép, a mely csak akkor mozog, ha kormánya uogatja, ha kormánya utasítja, mit tegyen, hogyan tegyen, abból a népből soha sem lesz valami.

Hogy mikép mivelé földjét az amerikai ember, arra példát hoz föl beszédben Türr tábornok. Dacotah államban van egy 5000 hektáryi birtok, a hol önmaguk fézerek és raktárak vannak alkalmazva bántulatos ügyességgel és jelentékeny idő- s költségmegtakarítással. Az ezáltal elért olesó előállítási ár képtessé teszi a termelőt, hogy a folyókön és esatornákon is, igen ritkán vasutson New Yorkba hozhassa terményét 2000—2500 kilométernyi távolságra, innen pedig e tengeren angol és francia kikötőbe, ugyszintén Németországba és már Fiuméba is.

Es e tekintetben, — folytatja Türr — ne ringassuk magunkat illúziókba; ez nem véletlen és átmeneti tűnény, hanem állandó, sőt növekvően fenyegető helyzet. Észak-Amerika ezental mindig elküldi terményeit az európai piacra és az árkelet szabályozója lesz.

Ezen helyzettel meg kell küzde-nünk, mely küzdelem első feltétele abban áll, hogy mindazon vívmányokat, melyeket más államok érvényre emeltek a földmívelés terén mi is alkalmazzuk, szóval — földmívelésintek a mai gazdasági kultúra színvonalára emeljék.

Ezen más senki sem segíthet, mint maga a birtokos, a gazda, ki má már jobban kell, hogy mivelé földjét, min-tán annak termelő erejét ápolni kell.

Itt ismét példájára hivatkozik a gyakorlati gondolkodású tábornok, a Dapsy László példájára, ki több évi próbatétel alapján bebizonyította, hogy az amerikai buzatermelési módot mily si-

kerrel lehetne nálunk is meghonosítani. Dapsy László 81 kilogrammos buzát háromszor annyit természet, mint a divó termelési mód szerint lehetséges. A hajók folyózatóvá tételét, vízi utakat, öntöző esatornákat ajánl Türr tábornok, hogy az inséges évek lehetlenné váljanak.

Áttérve aztán az iparra, ajánlja, hogy ne nyugot felé menjünk versenyezni, hanem igyekezzünk Romániát, Bulgáriát, Szerbiát és Boszniát beutazva, az ottani szükségletet kikutatva, ipar-cikkeinknek piacot keresni és találni, mert ez a módja, még pedig gyakorlati módja iparunk fejlesztésének.

Végül int mindenkit, iparkodjék a népre hatni, népies összejöveleteket rendezni. „Szegény a nép, az igaz, el van maradvá, olvasni nem tud, de hallani tud; természetes az igaz, józan felfogásban sem szűkölködik: tehát előszóval kell oktatni és serkenteni.”

„Ki igazán szereti hazáját, az ne vesztgesse türes semmitmondó frázisokkal az időt, hanem a gyakorlat terén van elég teendő, sorakozunk és akkor az idegen inváziót visszaverhetjük.”

— A szegedi károk összege. A felvett károk, a mint azok az albizottságok által megállapítottak, a következők: 5586 házban 13,785 fél a város belterületén, 291 a külterületen ingatlan vagyonban szenvedett kára: 7.749,205 frt; ingó vagyon: 3.753,473 frt; összesen: 11.502,679 frt; ebből a külteki u. n. tanyai lakosokra 674.730 frt esik.

— Csendélet — az „Egyetértés”-nél. Mint a fővárosi lapok írják, Verhovay és Eötvös Károly képviselők s az „E—” munkatársai egy szótvalas folytán párbajt vívtak. Eötvös pisztolya csőtörést mondott, Verhovay nem talált — de kilepette a szerkesztőségéből. Egyéb baj nem történt.

— Az osztrák képviselőház bizottságából. A bosnyák közigazgatást rendező bizottság azt határozta, hogy felhívja a kormányt, adjon felvilágosítást az indítvány előterjesztéséről, továbbá Bosznia és Hercegovina közigazgatásáról terjesztésről, az önkormányzatokról és a polgári közigazgatásról.

Az aszfalt járda és szegélykövei.

Debreczen, okt. 27.

A „Debreczen” egy idő óta, különösen mióta szerkesztője változott, azt a nemes földadatot tüzte ki maga elé: megtámadni mindent, vádolni mindenkit s elhitetni a néppel, hogy mandaz, a kinek valami befolyása van a közügyekre, szüntelen és egyedül csak azon töri a fejét, hogyan károsíthassa meg a várost és polgártársait. Mert hát a „Debr.” nemes gondolkodásmodja szerint kiváló gyönyörűségére szolgál az embernek, ha megteheti.

Kezdi pedig a gyanúsítást a loyális lap a város előjáróin s a tanácsn s végzi a közgyűlésen, melynek tagjai „sem istenne, sem emberre nem tekintenek,” hanem behunyt szemmel, szolgálai alázattal szavazzák meg mindazt, a mi a város megkárosítására szolgál.

Odáig jutottunk tehát, hogy már nem egyes személyeket, hanem a város egész képviselő testületét állítja pelengérra a város lap.

Már nem tudom, saját magamat villanyoztam-e fel annyira, vagy az elenyélt teltett léghöz, vagy a természet imádására méltó nagyszerűség lelkésített-e fel, vagy végre a Malvinka iránti nemesebb érzelmek? Elég hogy én már ajkomat is kinyitottam, hogy a végzetes szavakat elrebejtem, midőn a másik percben — oh irtozás! malheur! Ott állott a kis svájci elöttünk, mosolyogva nyugtatta karját és egy camelia bokrétát. A kopé megelözte az egész társaságot, ott állott, mint egy valóságos sveiczi testőr a hol utunk vezetett el.

Malvinka edes mosolylyal üdvözle a kis lovagot. Anyi szerelm volt e mosolyban! A szó elhalt ajkamon, a virágbokréta kihullt kezemből, — némán, szótlanul követtem lép-teiket.

A kirándulás kitűnően sikerült, mindenki mulatott, nevetett, csevegett, csak engem bántott valami, szerettem volna az erdők sűrű-jébe szökni.

Elmúlt e nap is, azután egész nyáron nem lattam Malvinkát, ott volt a szülőföld valamelyik fördön a Kárpátok között.

Most hogy öszre fordult az idő, ismét találkozom vele gyakran, még mindig a régi: kedves és szép!

A kis svájci is visszakérült a hóhegyek honából, még nem tanulta meg eléggé a magyar szót, még nem ismeri eléggé a kis Malvinka hűségét.

Valószínű, hogy e tisztességes uton még tovább fog haladni; nem is az a célunk, hogy e szándékában föltartóztassuk, sem Debreczen város bizottsági tagjait nem tartjuk szükségesnek védelmünk alá venni. Ugy hiszük, mindkét párt, a szabadelvűek is, a függetlenek is azon férfiakat választották be oda, kikben leginkább bizalmuk helyezték s kik kötelességüknek ismerik szívökön hordani a város jólétét, a mi egyszerűsággal magában foglalja saját jólétüket.

Oly természetes dolog ez, hogy kár volna szót vesztegetni e miatt. Nem is teszünk. Csupán csak az elferdített tények helyreigazítására szoritkozunk.

Az aszfalt-járda és a szegélykövek ügye szolgáltatót legújabbban anyagot a tanács s a közgyűlés elleni vádaskodásra.

Az mondatik, hogy a város tanácsa mel-lőzött egy hazai társulatot s egy külföldivel kötötte meg az egységet, a miből a „Debr.” ciklikirója már előre látta, hogy az „a” város és egyesek tetemes megkárosításával fog vég-ződni.

Hanem azt persze nem látta, — mert a „Debr.” ciklikirói csak a megtörtéendő dolgokat szokták mindig előre látni, ha-nem a megtörténteiket soha sem látják, — hogy az a hazai társulat milyen gyönyörűsége aszfalttal mutatta be magát a fővárosban hol szépen föl kellett szedetni a hazai aszfaltot s eltakarítani, mert az embereknek a csizmaik talpát ragadt. A főváros megette a kísérletet a hazai társulattal, de az eredmény arra kényszerítette, hogy a külföldi Neufchâtel-Compnyval egyezkedjék s az által csináltassa a járdák aszfaltozását Budapest minden utcáján.

A „Debr.” azonban nem azért ellenzékli lap, hogy ezen a példán okuljon. Neki oyan asfalt kell, a melyeket nyáron át a csizmaikkal gyurhatjuk, de büszkén mutathatunk rá, hogy hazai készítmény.

Egyébiránt a hazai társulat a fővárosi kudarc után nem is igen jelentkezett nálunk. A mi a szegélykövek ügyét illeti, az így áll:

A városi tanács pályázatot hirdetett a szegélykövek előállítására. Már ekkor föl-mért az a nézet, hogy legelőszertűbb volna azt gránitból előállítani, nemcsak a szépség, de a tartósság miatt is. A tapasztalás még eddig mindenütt azt bizonyította, hogy a gránit drágasága dacára a legelőszertűbb, mert háromszor, négyyszer addig tart, mint más kő.

A tanács azonban mindenkép a takarékosági elvnek akart hódolni s megállapodott egy olcsóbb fajta kőben, mely a pályázaton beérkezettek közt a legjobbnak mutatkozott.

E szegélykö előállítására az aszfalt-társaság Szecszky helybeli vállalkozóval szövetkezett s 4 ft 50 kban lett megállapítva folyó métere. A kö állítólag Rikodról került. Ez a hely Eleds környékén van ugyan, de azért mégsem édesdi kő gyanánt mutatott be az mint a „Debreczen” állítja s csak a kőnek minősége kötetted ki a szerződésben, nem az, hogy honnan szállítottassék.

Midőn elérkezett volna a szállítási ideje, az aszfalt társaság vállalkozó társa kijelentette, hogy nem képes előállítani a főlállítva köveket; a társaság tehát megkísérettette, hogy kaphatna-e máshonnan szegélyköveket. A szállító kövek azonban nem feleltek meg tilh-

fen a mintának s a tanács szigorúan ragasz-kodott ahhoz, hogy a mintánál rosszabb követ nem fogad el semmi szín alatt. A társulat ekkor megkísérettette, hogy saját mérnökének vezetése alatt leküldtöt egy csapat munkást Rikodrara, honnan állítólag a mintakő került. Azok hozzá is láttak ott a munkához, de arra a meggyőződésre jutottak, hogy ha találnak is követet, annyit, a mennyi szükséges, nagyon bizonytalan, hogy találnak-e, mert ott rendes bányá nincs s így meglehet, hogy minden munka és költség hiába veszt.

Mint ahogy a társulat már benne volt a bajban s csak nagy veszteséggel végződhetett az reá nézve, az eddigi költségeket szivesen megtoldotta volna még akármennyivel. Keres-tett is mindenfelé a mintához hasonló követ-6 frtot ígért méteréért, a mellett viselte volna még az ide szállítás költségét is, holott ő maga csak 4 frt 50 krt kap méterenként ide szállítva; hanem minden keresés hiába volt, olyan minőségű követ nem talált.

Ily körülmények közt folyamodott a tanács-hoz, hogy a kikötött időre nem lévén képes kötelezettségének eleget tenni, szivesen ajánljuk gránit szegélykö szállítására s mivel vesztesége minden esetben kikerülhetlen, kész a szállítandó gránitkő árából: 10 frt 62 krból méterenként 2 frt 62 krt saját veszte-ségére irni, úgy hogy a városnak a gránit szegélykö méterje csak 8 frt jába kerül.

Ez volt az a ajánlat, melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Hol tilt a csalás? Hol a város megkárosítása? Mondja meg minden józanészű ember.

A véd- és dacz-szövetség.

Az Osztrák Magyar és Németország közt tényleg létrejött véd- és dacz szövetség ügyét így adják elő.

Bi-marek és Adrassy tökéletesen meg-egyeztek, Ferencz József király jelenlétében jegyzőkönyvet szerkesztettek, elkészítették e jegyzőkönyvet két példányban, hogy egyiket az osztrák-magyar uralkodó, másikat a német császár fogja aláírni. A német miniszteriumnak minden tagját meggyőzte Bismarck e rendkí-vüli fontos politikai lépés elkerülhetlen voltá-ról s a miniszterek magukévá tették annak ügyét. Stolberg gróf elutazott Baden Badenbe, hogy a császár megegyezését megismerje.

Vilmos császárnak választania kellett e szerződés és Bismarck elbo-c-sá-tá-s-i k-é-r-v-é-n-y-e k-ö-z-ö-t-t. Elképzelhető, hogy a császár, ki olyan benső barátságban áll az orosz udvarral, mely nehezen határozta el ma-gát azon szerződés elfogadára, melynek bár békés céljai vannak, mégis könnyen sodor-hatják Németországot háborúba Oroszországgal.

Stolberg grófnak nyolcz napi időzés után sikerült rávenni a császárt arra, hogy végre megadta megegyezését és aláírását. Tény az, hogy Vilmos császár e hó 15-én aláírta a véd- és dacz-szövetségi szerző-d-é-s-t, melynek alján már ekkor ott volt uralkodónk Ferencz József neve.

A császári család többi tagjai — élükön a trónörökösselel, tökéletesen meg vannak elé-gedve a kancellár politikájának Bécsben elé-ért eredményével.

A németországi közvélemény el van ra-gadtatva, hogy a császár valahára félre tette saját érzelmeit s engedve a kötelesség szigorú parancsának, végre beleegyezését és aláírását.

Hanem a Malvinka mosolyában mégis van egy vonás, mely elárulja, hogy nem eg-é-szen boldog; — a kis svájci arczáról — ha ugyan meg még nem állapodott vonásai valamit kifejezhetnek — a svájci fajnál közös önbizalom olvasható, legalább az alsó ajkák erőteljes felbujgészése erről tanuskodik.

En pedig csak várak, és ha a kis sváj-ci lejárja magát, vagy ha az „öreg” haza-parancsolja, akkor aztán — aztán meg-figyelem, hogy ki követk-e-z-i-k utána.

De hát miért is vetessem fel magam a családottak névjegyzékébe?

Ugy-e Malvinka jobb lesz így?

Jobb lesz?

Ej dehogyl! Hiszen a mi e kis történet-kében el van mondva, csak m-e-s-e, nem ugy van az a valóságban.

A kis Malvinkát csak a közvélemény tartja hűtelnek, az pedig a legrosszabb bíró, rozslal itél mindég.

A látszatóból indul ki és pálcázt tör azok felett, kik előtt megkellene hajolnia.

En meghajol a kis Malvinka teljes ér-zelméi előtt, én tanulmányoztam lelkületét, szívét és legjobban tudom mily nemesen érez, mily okosan gondolkodik.

Nem dobta oda szívét senkinek se kö-nyelműn, mert nem szer-thetett senkit igazán.

Es ha akadtak, kik egy kedves mosolyá-

Hirdetési díj:
 öt hasábos petitor 5 krajczér. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási közlemények minden sora 20 kr. A hirdetések egyedül a kiadóirodában vétetnek fel. Az előzetes és hirdetési díj a kiadóirodában, a lap szellemi részében tartozó közlemények a szerkesztésig iródba közlemények a cizmeszedők, nagyjujtoza Jóna-ház 1704. szám alatt

Kilátások.

Budapest, okt. 26. 1879.

(*) A képviselőház f. hó 24-ki ülésén négy törvényjavaslat lett beterjesztve, a birodalmi közös vámtérület nagybirtosa tárgyában. Az egyik az okkupált tartományoknak a közös város területbe való felvétele; a másik Istria s Dalmácia eddig különálló vámtérületeinek megszüntetése; — a harmadik több, eddig szabad kikötő városnak bevonása; a negyedik, az orosz határon fekvő Brody város vámtentességének megszüntetése. Mind a törvényjavaslatok jövő évi január 1-én lennének életbe léptetendők. Mellőzve e javaslatok közül három, csak az okkupált tartományoknak a vámtentességbe való bevonásáról akarunk röviden megemlékezni. Azt hisszük, hogy ha a monarchia népe az „európai mandatum” végrehajtását gazdag pénz- és véráldozatokkal fogamosította — méltó joggal is terekedhetik most már arra, hogy ezen tartományokkal, saját anyagi érdekeiknek megfelelően kereskedelem-for-galmi viszonyokat hozzon létre.

A mi a multat illeti, Bosznia és Hercegovina és az Osztrák-magyar monarchia közt eddig is élénk áruforgalom volt, az okkupáció előtt is. Az osztrák-magyar birodalomból bevitt a más idegen államokból bevitt, sör, só, fa áruk és bor a főfiumm. Majdnem egynél bevitele volt a monarchiának más idegen államokkal szemben a eu-rokórból, végül azonban kisebb bevitele volt gabna, liszt, spiritus, vas, üveg, érczárak, szappan és gyertyaáruból. Minthogy pedig az okkupáció előtt a Bosznia és Hercegovinából bevitt árúkra 8% vám volt vetve, most pedig szabadon vitetnek be; az idegen államokból áruk bevitele pedig az általános vámtarifai tételé alá lesznek helyezve, emélfogva az osztrák-magyar áruforgalmi s kereskedelmi viszonyokra, az okkupált tartományoknak a vámtentességbe való bevonása csak előnyös lehet, annál inkább, mivel azon vámtentetési fogyaktörés, mely ez által a közös kincstárért, nem jelentke-n-y, a mennyiben Bosznia és Hercegovinából hozának lábas jószágon s szilván kívül egyéb alig hozható be.

Azt hisszük, hogy biztos kilátásaink vannak rá, hogy így kereskedelmünk, mint iparunknak egy új és kedvező piacát nyitja meg a jövő.

A tiszavidéki vasut sorsa.
 Debreczen okt. 27. 1879.
 (?) Mint a nécsi lapokból olvassuk, a tiszavidéki vasut sorsa változik, és már legközelebb az állam tulajdonába fog atmenni. A közlekedésiügyi miniszterium már kidolgozták az erre vonatkozó javaslatokat s azt még ez ülésszakban be fogják nyújtani.

Tudvalevő dolog, hogy az állam már régóta 26,000 darab tiszavidéki vasuti részvény birtokában van, ezenkívül az 1878. évi második felében több a kormány kezelése alatt álló alap terhére ismét részvényeket vásárolt, úgy hogy jöhlhet a kibocsátott részvények száma 82,675 darab, az állam abszolút többséggel rendelkezik. A mi a közgyűlést illeti tehát, az a kormány tervét mindenesetben el fogja fogadni. A részvények árfoylamának fixi-ro-zá-s-a, a melyen a kormány a részvénye-ke-t be fogja váltani, úgy fog megtörténni, hogy a mellett sem a részvény tulaj-donosok, sem az állam érdekei kárt nem fognak szenvedni.

Kormánykörökben meg vannak görődve arról, hogy az országgyűlés a kormány e mű-veteléből beleegyezését fogja adni, miután a tiszavidéki vasut megvétele pénzügyi és tarifa-politikai tekintetben nagy előnyül jár az államra nézve.

ból, a szellemből mely élénk, társalgásban szikrázott, es derült kedélyből mely o-y varázs erővel hat mindenkire azt magyarázták hogy már szerelmes — csak arról tettek tanubizonyosítást, hogy a kis Malvinkát nem ismerék.

En esmerem ó, én tudom hogy csak egyszer lesz képes szeretni, szeretni oly férfit, kívül lelkét öszhangzatra képes hozni.

Ilyenre még nem akadt.

A kik öt eddig környezték, kik elhal-mozták üres bőjajkakkal, szellem nélküli társalgással untatták, azokat ó — kinevette.

Telhet-e róla, ha ezt a kacajzt kézpéncz gyanánt vették, ha elhitették önmagokkal, hogy a kis Malvinka által szerettek?

Azok az álmadozók elhittek ezt, fennek hirdették a világnak és a közvélemény azok után indult.

Mese az egész, melynek szerzője a nagy közönség, letrója én vagyok, a való a három csillag után következik.

Es ha valaki ugy a kis Malvinka érdemli meg hogy boldog legyen. En szivem-ből óhajtom hogy ez mellobb bekövetkezzék, mert akkor a világ nekem fog igazat adni.

Csak ne készen sok, boldogiton mie-lőbb valait.

Jobb lesz az így!!!

Józsa Oszkár.

A „Debreczeni Ellenőr” tarczája

A kis Malvinka szerelme.

(Vége.)

Ké-ebb tudtam meg, hogy a fiatal ember kultúrában tekintélyes család ivadéka, edes atyja — kitűnő böcs ember — Svéczbán lakik, óriási terj delmű föld-csomszám — egyik leglettcserebb canton fele részének — jövedémet élvezi, beállta, hogy Európában nincs kényelmesebb állapot, mint magyar diplomatának lenni, elhatározta, hogy Dátának nevelje, és elküldte őt magyar szó-ra h-é, nem gondolva meg, hogy még itt is teremnek Malvinkák, kik beszélik a francia nyelvet, a melyre oly édesen lehet csice-regni — szerelemről.

A hely be volt töltve Malvinka mellett. A mily mértékben melegedett a társalgás hevébe, azon arányban kedvetlenedtem én el, tudja az ég, hogy miért? Már nem is annyira Andor barátom forgott eszembe, mint a saját magam baja, hogy még nem is közeledhetek felje néhány percnyi bizodalmas szótálásra, én, — a ki egy alkalommal még verset is írtam „hozzá”.

Es szerencse, hogy nem volt alkalmam, mert lelkem egész keserűségét kitértam vol-

Arz országos kertészeti egyesület közgyűlése Deesen.

F. hó 23-án d. e. 10 órakor gyűlte össze a kertészeti egyesület tagjai a megyeház... Az országos kertészeti egyesület közgyűlése Deesen.

Napi hírek.

A debreczeni szabadelvű párt intéző bizottsága, valamint eddig is távol tartotta magát attól, hogy a debreczeni ref. egyház... Napi hírek.

A ref. tanító testület folyó hó 29-én azaz szeptember 9-én az egyháztanács... A ref. tanító testület folyó hó 29-én.

A járványos betegségek elterjedését... A járványos betegségek elterjedését.

A születési és halálozási kimutatás... A születési és halálozási kimutatás.

Kosnak ének idején 6 darab dísznapt láptak el... Kosnak ének idején 6 darab dísznapt láptak el.

Hiba igazítás. Mult számunkban megjelent a lőnévészeti újdonság... Hiba igazítás. Mult számunkban megjelent a lőnévészeti újdonság.

Éz aztán a vendégszeretet! Egy noz... Éz aztán a vendégszeretet! Egy noz.

Lövést az 1879. okt. hó 26-án... Lövést az 1879. okt. hó 26-án.

Szegény kis komédiás gyerek. Valami... Szegény kis komédiás gyerek. Valami.

Élőléptetések. Torday Gábor és Kom... Élőléptetések. Torday Gábor és Kom.

Kossuth Lajos abból az alkalomból... Kossuth Lajos abból az alkalomból.

A novemberi élőléptetést szombaton... A novemberi élőléptetést szombaton.

den csaton öt centiméter átmérőjű gyémánt... den csaton öt centiméter átmérőjű gyémánt.

Alföldi Károly táncmester folyó évi no... Alföldi Károly táncmester folyó évi no.

Közgazdaság. A sertések gyűzésénél divó nagy... Közgazdaság. A sertések gyűzésénél divó nagy.

Külföld.

(Törökországi zürzavar) Mahmud Nedim... (Törökországi zürzavar) Mahmud Nedim.

(Az albánok harca Montenegróval) A... (Az albánok harca Montenegróval) A.

(A szerbek tiltakoznak) Akormány hiva... (A szerbek tiltakoznak) Akormány hiva.

(A zsidók Romániában.) A ha ügyminisz... (A zsidók Romániában.) A ha ügyminisz.

(A zsidók Romániában.) A ha ügyminisz... (A zsidók Romániában.) A ha ügyminisz.

(A zsidók Romániában.) A ha ügyminisz... (A zsidók Romániában.) A ha ügyminisz.

Dr. Tihanyi Sámuel orvos, sebész, szülész, szemész... Dr. Tihanyi Sámuel orvos, sebész, szülész, szemész.

Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint te... Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint te.

Ö Felsége a dán király, Hoff Janos urat hadsége... Ö Felsége a dán király, Hoff Janos urat hadsége.

Legfelsőbb helyekről 51-szer... Legfelsőbb helyekről 51-szer.

Szűcs István Bay Gábor... Szűcs István Bay Gábor.

Árverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint te... Árverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint te.

Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint te... Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint te.

Ö Felsége a dán király, Hoff Janos urat hadsége... Ö Felsége a dán király, Hoff Janos urat hadsége.

Legfelsőbb helyekről 51-szer... Legfelsőbb helyekről 51-szer.

Szűcs István Bay Gábor... Szűcs István Bay Gábor.

Table with 3 columns: Item description, Quantity, Price. Includes items like 'Asztali dara', 'Közép kenyérliszt', etc.

SALZMANN LAJOS FÉRFI DIVAT üzletnek... SALZMANN LAJOS FÉRFI DIVAT üzletnek.

Van szerencém a t. cz. közönség... Van szerencém a t. cz. közönség.